

嫌网站发货慢竟实施攻击

花10元“黑”网站10余万用户受影响

本报讯 (通讯员 邱恒元 记者 袁玮)一名男子因酒类网站发货慢心生不满,想要进行网络攻击,该男子加黑客群后花了10元购买攻击服务,最终被依法判刑。近日,经徐汇区检察院提起公诉,徐汇区人民法院依法以破坏计算机信息系统罪判处被告人王某有期徒刑2年9个月,判处被告人张某有期徒刑3年。

在一家酒业公司从事线上酒类销售工作的王某经常在各类同行网站上购买红酒,其中一家上海酒类公司的网站因发货慢,上了王某心

中的“黑名单”,再加上想在酒业圈子里炫耀的心理,王某从2018年2月起网络攻击这家公司旗下的网站。在这过程中,王某加了一些黑客群,并得知有DDOS这种攻击方式。5月8日,王某联系上黑客群群主张某,准备对这些网站进行DDOS攻击。

DDOS攻击,中文名叫分布式拒绝服务攻击,指通过处于不同位置的多个攻击者同时向受害者发动攻击。张某当时无业,除了做游戏代练外,还搭建了一个专门用于DDOS攻击的平台。想要攻击的用

户需要先在平台上注册账号,并购买对应套餐。随后系统会自动将该账号的充值卡密发送给用户,用户登录后就可以发送要攻击的IP地址和攻击模式,平台会将信息发送给机器人,并执行相应的攻击命令。套餐分为普通月卡、高级月卡和超级月卡,分别对应的是普通月卡500元/月(并发数2、攻击时长240秒,每月50次、流量40G-150G)、高级月卡800元/月(并发数5、攻击时长240秒,每月100次、流量80G-200G)和超级月卡1300元/月(并发数8、攻击时长240秒,每月

200次、流量120G-300G)。除了套餐之外,张某也会在群里让用户直接输入对应格式的IP地址,机器人便会自动发送至平台攻击,价格为2元/次。至案发,张某一共靠这个平台得赃款数千。

借助张某的平台和技术支持,王某充值了10元,使用DDOS方式攻击目标网站旗下三个网站的IP地址,造成以上三个IP对应的网站无法正常使用2小时以上。经查,被害网站共有不重复注册用户16万余个,涉及不重复收货地址6万余个及相对应用户4万余个。

检察机关认为,本案中受害网站用户数量较大,且被攻击后无法正常使用达2小时以上,符合相关司法解释对破坏计算机信息系统罪中“后果严重”的标准,应当以破坏计算机信息系统罪认定王某和张某的行为。

王某起意对受害网站攻击,张某在明知王某意图的情况下提供攻击平台,因此,两名被告的犯罪行为应认定为共同犯罪。鉴于王某和张某认定案后能如实供述自己罪行,王某退赔受害单位经济损失,因此法院从轻予以处罚。



孙绍波画

想做代练赚外快 小心被坑

本报讯 (通讯员 杨帆 记者 袁玮)喜欢玩网游,可是没时间怎么办?许多人都会想找代练帮忙,因此也滋生了游戏代练这个行当,在家动手就能得到报酬,也比较轻松。今年6月起,小陶在网上找了份代练的工作,钱没赚到反而被骗3000元。徐汇警方接报后合力侦破并在福建将犯罪嫌疑人抓获归案。

6月9日,市民小陶到徐汇公安分局斜土路派出所报案,称自己在网上找工作被骗3000元。小陶平日一直在打英雄联盟这款游戏,水平也很高,便想通过帮人代练赚点外快。6月初,小陶通过游戏认识了一位网名叫“Tried”的代练“前辈”,当“Tried”得知小陶也想通过游戏代练赚钱后,答应帮忙。但“Tried”以小陶是新人

为由,要求先支付一笔保证金,用以保障账户安全和代练效率。小陶信以为真,很快就通过微信支付了几百元的保证金。可还没等接到代练单子,“Tried”又告诉小陶接到了一笔大单,要求支付1000元的保证金。想着可以多赚点钱,小陶又乖乖付了钱。之后的一个星期里,所谓的“前辈”不断以加入代练平台会员、高提成等理由让小陶支付了多笔“保证金”。小陶前后共支付了3000元,依旧一笔代练单子也没接到,等小陶反应过来要求“Tried”退钱时发现自己的微信已经被拉黑了。

斜土路派出所立即开展调查,并迅速锁定犯罪嫌疑人。8月9日,民警赴福建将嫌疑人黄某抓获。经初步审讯,黄某对其实施诈骗的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人黄某因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

【以案说法】

不实际居住也能享受征收补偿利益

房产动迁

杜女士父母留下的公房被征收了。她和家人及妹妹杜某一家的户籍均登记在被征收房屋内。因征收补偿款的分割问题,两家发生矛盾和纠纷,杜女士无奈把妹妹告上法院。

杜女士的父母育有二女,即杜女士和杜某。上世纪六十年代末,杜女士作为上海知青去了安徽,后在安徽安家落户,1971年生下一子徐某。杜女士的父母在上海某区拥有一套承租公房(以下简称系争房屋),承租人为杜某。1987年徐某按照知青子女回沪政策,户口从安徽迁入系争房屋。后由于系争房屋面积狭小,加上杜某的阻碍,徐某落户上海后,一直在系争房屋附近租房居住。1992年杜父因病去世。之后杜母患病生活不能自理。1994年10月,杜女士在安徽退休回沪,居住在系争房屋内尽心尽力照顾老母亲,但是由于杜某阻碍,杜女士的户口一直不能迁回上海。2001年,经过多方交涉,杜女士夫妻二人的户籍终于从安徽迁到系争房屋。户籍迁入前,杜女士和丈夫徐被迫在杜某起草的保证书上签名,保证书主要内容有“保证户籍迁入后,如遇房屋动迁,除了法定利益外,决

不损害杜某一家人的利益”等字

样的。2005年,杜某在老母亲去世后把杜女士夫妻赶出了系争房屋,将系争房屋对外出租。杜女士夫妻只好在外租房居住。杜女士只是听说过杜某一家在上世纪八十年代曾享受过福利分房,但具体情况不详。

2019年2月,系争房屋所在地因上海旧改被纳入征收拆迁范围。同年5月,杜某作为该户的签约代表和征收单位签订了征收补偿协议,拟获得各类征收补偿款共计535万余元。征收时系争房屋有杜女士和杜某两家共计六人户口在册。杜女士在和杜某协商动迁款分配时遭到拒绝。杜某以徐某户口虽在但没有实际居住,且杜女士夫妻二人写有书面承诺为由,认为姐姐杜女士一家三口均非系争房屋同住人,无权分得征收补偿利益。

杜女士找到我们咨询。我们给她梳理分析本案,认为本案杜女士一家三口均为系争房屋同住人,有权分得征收补偿利益。首先,徐某是按照知青子女回沪政策户口迁入系争房屋内,虽然没有实际居住,但是究其原因系争房屋居住困难和家庭矛盾所致,该情形并不影响其公房同住人地位认定。其次,杜女士夫妻户口在系争房屋内且实际居住,虽然二人出具了书面承诺,但从承诺书的内容看,该承诺书并没有体现杜女士夫妻放弃系争房屋居

住利益和动迁利益的意思表示。杜女士夫妻在系争房屋征收补偿中的应得利益也并非以损害杜某一家的利益为前提,因为杜某一家是否在系争房屋享有征收补偿利益待定。再次,杜某一家是否能够享受系争房屋的征收补偿利益要以在案证据为依据。

后杜女士一家三人委托我们代理诉讼维权,起诉要求依法分割系争房屋征收补偿利益。在诉讼过程中,我律师团队经过艰苦的调查取证工作,终于查到了被告福利分房证据。原来早在1983年,妹妹杜某一家三口就享受过单位福利分房,根据相关政策和法律规定,本次征收补偿中不能重复享受,不能被认定为系争房屋的同住人,无权参与征收补偿利益的分配。最终法院判决系争房屋全部征收补偿利益均归属于三原告所有。

上海方洛律师事务所
(23101201010282341)

韩迎春律师
(执业证号 13101200711142563)

每周六、周日(下午1时到下午6时)为固定接待免费咨询时间,其他时间当面咨询需提前预约

电话:4009204546

地址:普陀区常德路1211号宝华大厦1606室(轨交7号线,13号线长寿路站,6号口出来即到)

婚姻家事

夫妻离婚过程中,常会出现一方出于各种目的不愿意配合,通过各种方法躲避、拖延的行为。即使一方通过法院起诉离婚,也常常导致法庭在认定夫妻感情破裂、查明夫妻共同财产等方面遇到很大困难。甚至有的案件,在刚刚开始送达法院文书或联系被告时,就出现对方故意逃避,严重影响诉讼程序进展的难题。比如前段时间的一个离婚案件,让我印象尤为深刻。

这是一件年前接手的离婚案件,委托当事人是女方潘女士,她的独生女儿已经大学毕业工作,因此潘女士没有了顾虑决定离婚。这对夫妻双方在女儿小的时候,家庭关系倒也和睦,夫妻二人工作稳定,家境殷实。早些年,潘女士因为一时糊涂与单位同事有过一段暧昧感情,此事被丈夫李先生知晓,双方为此吵了一架,事后潘女士悔悟,终结了这段感情,并对此深感愧疚。当时,李先生也表示原谅潘女士,但自此对潘女士有了怨恨,心中并没有释怀。

从此以后,李先生对潘女士态度有了变化,动不动就拿此事嘲讽和刺激潘女士,生活中也不再尊重和顾忌对方的感受。随着女儿长大,夫妻感情也越来越淡,夫妻关系名存实亡。李先生也逐渐不再关心照顾家庭,经常在外面吃喝打牌,最近几年还经常隔三差五不回家。

这次,潘女士起诉离婚,事先并没有和丈夫商量和知会,等到法院进入审理程序后,李先生方才得知,直接打了个电话给潘女士,张口就一句话:“想离

婚,这么轻松走人,门都没有,你就这样耗着吧。”听完当事人的转述,我心里明白了,这婚估计一时半会儿离不掉。

我及时将情况反馈给法官,得知法官寄送的起诉状副本也已经被退回。司空见惯的法官倒不吃惊,让我们转告原告,准备公告送达吧,考虑到疫情原因,案件估计要拖几个月才能开庭。虽然案子按照法院的程序在往前走,潘女士没有办法也只能等着。

突然有一天,我在日常工作中做法院裁判文书检索时,想到能不能查查男方是否还有其他案件。检索以后竟然发现,还真有一个前几年同名的、催缴物业费的案件。我仔细一看,被告的出生年月日和离婚案件的李先生一样,但是住址在其他区。我马上打电话问潘女士,有没有听说过这个地址或者知道丈夫外面有其他房子,她说没有听说过。我于是指派助理去这个地址的小区 and 楼下蹲守,去了两次,有天晚上终于发现李先生出入这个地址,看来他在这个地方还真有个住处。

拿到这个消息后,我和当事人商量,编辑了一条短信发给李先生,把我们了解到的这个情况告诉他,同时表示如果他能够配合法庭尽快解决离婚纠纷,潘女士承诺不会对外披露这些信息,同时也不再继续追查该处房屋的产权情况,她保证也不会在该次离婚纠纷中涉及这些问题。短信没有回复,但是过了几天,法官通知我们到法院签署离婚调解书。

宋博律师(执业证号 13101200910483700)
咨询电话:021-61439858